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— Táviratok ás telefon hírek —

Fejérváry a királynál.
Budapest, nov. 23. Félhivatalos je­

lentés szerint a király ma délelőtt a budai 
várpalotában két óra hosszat tartó külön- 
kihallgatáson fogadta Fejérváry Géza báró 
volt miniszterelnököt.

A képvieelöház ülése.
Budapest, november 23. A képvi- 

selőház mai ülését Justh Gyula elnök 
délelőtt tiz. óra után nyitotta meg.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitele­
sítése után \\tkerle Sándor miniszterel­
nök beterjeszti az ország i905. évi köz­
állapotairól szóló jelentést

Következik az IV07. évi állami 
költségvetés részletes tárgyalása.

Vázsonyi Vilmos személyes kérdés­
ben szólva, tiltakozik az ellen a gyakran 
hangoztatott vád ellen, hogy a szocziális- 
ták a nemzetiségekkel paktálnak. A nem­
zetiségiek folytonos izgatásai ellenkeznek 
a demokrácziával, amely a nemzetiségiek­
től nem sok szolgálatot várhat.

Hodzsa Milán és Pop-Csicsó István 
\ ázsonyival polemizálnak.

Az „Udvartartás" tételénél Ugrón Gá­
bor hangoztatja, hogy bár hazánk ugyan­
oly összeggel járul az udvartartás költsé­
geihez, mint Ausztria, az udvartartás még­
is teljesen osztrák. A király az év legna- 
gyobbrészét Béesben tölti idegen kör- ; 
nyezetben, amely nem ismeri Magyaron- I 
szág népét és törvényeit és ellenzi a ma­
gyar állam kiépítését. Béesben ellenséges 
udvar áll velünk szemben. Nem tesz kü- 
lönindítványt, de kéri a kormányt, hogy

„A TENGERPART- TARCZAJA ;
Találkozás.

Irta : facques Norman d.
Japonard ur egész elete azzal telt el, 

hogy mindenről lekésett. A világbatoppanása 
mar szinte program úja volt egesz jövőjének : 
szüleinek huszonötéves házassága után, apja 
halala után, tizedik gyermekülj született. Sze- j 
geny anyjának semmiképpen sem volt Ínyére 
a késéi jövevény s lehet, hogy cppen a barát- 
sagtalan logadtatás, a fölöslegesség erez telese 
vele szemben, okozta a félénkségét, amely 
legfőbb jellemvonása lett.

Japonard ur ifjúsága szakadatlan lánczo- 
lata volt a mindenről való lemaradásnak. Az 
iskolában a tanulótársai őt tekintették a leg­
utolsónak s amikor később a világba induit, a 
pályaválasztás is csupa csalódást szerzett neki. 
Családjának egy jó barátját a sors miniszteri 
polcxra emelte: az ifjú Japonaid lelkesen bi­
zakodott a na gyúr jóindulatában 6 a jóindulat 
meg is vö t. Japonardnak csak a vizsgáit kel­
lett befejeznie, hogy a miniszter kin.vezze. És 
Japonaid be is fejezte a vizsgáit, csakhogy ke­
rek egy In nappal a miniszter bukasa után. 
l ehat erről is lekesetl.
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szívlelje meg szavait. A teteit egyébként 
elfogadja.

A Ház többsége az «Udvartartás» 
tételét megszavazza , a függetlenség: párt 
nagy része ellene szavaz.

A „Képviselőház1* tételénél Pop- 
Lsicsó István nemzetiségi az alelnöki fize­
tések eltörlését indítványozza.

We kerít Sándor miniszterelnök ki­
jelenti, hogy az alelnöki állás temérdek 
kötelezettséggel és dologgal jár és sok a 
reprezentaczionális költség. Ez nem szine- 
kura. Kéri a tétel elfogadását.

Az elnök elrendeli a szavazást.
A Ház nagy többsége az alelnöki 

fizetések fenntartása mellett szavaz.
A horvát tételnél Batthyány Tivadar 

gróf örömét fejezi ki, hogy végre a hor- 
vátok és magyarok megértették egymást.

■ jfosipovics (iéza horvát miniszter szin­
ten örül, hogy a magyar képviselőházban 
kifejezést nyert a horvát barátság.

Hodzsa Milán szerint a nemzetiségi­
ek^ máskép bánnak a magyarok, mint a 
Morvátokkal, azért nincs köztük megértés.

Vajda Sándor támadja a koalicziót, 
amely Bécjnek mindent megszavaz.

Az elnök Vajdát egy kifejezése miatt 
i rendreutasitja.

A horvát tételt a ház megszavazza.
A „Számvevőszék“ tételénél Bánffy 

Dezső báró szólal fel röviden, mire az 
ülés véget ér.

I
A főrendiház ülése.

Budapest, nov. 23. A főrendiház ma 
délután 5 órakor Dtssewffy Aurél gróf 
elnöklete alatt ülést tartott.

A kormány beterjesztette az ország ! 
közállapotairól szóló évi jelentését.
■ I

P olytathatnam a csalódásuk légiójának felső- j 
rolását; ámde a szürke egyformaságban kevés ■ 
volt az érdekes és igy Japonaid élettörténete 
nem nyújt sok változatosságot. Nagy nehezen 
kiküzdött magnnak egy helyet a csacsilajtor- 
ján, azonban tengődött, fokrol-tokra emelkedve, n 
többi tehetségtelen emberfia sorában. Pedig 
nem volt tehetseg híján a szegény; voltak ki­
váló tulajdonságai, sót meg tudást is hozhat­
tak tel az érdeméül. De a félénkség súlyos bé- 
kókent korlátozta az emelkedését, a sikerek 
elérését. !

Ezen a mai napon — virágillatos májusi 
délután — Japonaid korábban fejezte be a hi­
vatalát. Amikor kilépett a minisztérium kapu­
ján, megcsapta lelket a szé pséges verőfény, a 
virágillatos utcza poézise. És Japonard elhatá­
rozta, hogy rendes útvonala helyett, a boute- 
vardokon at megy haza. A hatalmas körút 
zsibongó emberaradata, a hölgyek finom ele- 
gancziája és a semmittevő urak fényes czilin- 
derei reg látott képét varázsoltak az irodája 
szürke mindennapossagához szokott hiv atalnok 
szeme ele.

— Nagyon szép, igazan szép nap I — 
mormogta önkéntelenül Japonard

És hirtelen elhatározássá! megállóit egy 
kávehuz előtt. Pillanatnyi habozás után lete­
lepedett a mesterséges bokrokból alakított

Az ülés elején Szterényi József állam­
titkár személyes kérdésben szólva, vissza­
utasítja Zselénszkv Róbert grófnak ,i teg­
napi ülésen ellene intézett támadása t.

Zselénszky Róbert gróf Szí erén vi re 
vonatkozólag tett kijelentéseit magyarázza, 
mire Kossuth Ferencz kereskedelemügyi 
miniszter konstatálja, hogy Zselénszky gróf 
nem gyanusitólag tette Szterenyirc meg­
jegyzéseit.

Ezután áttérnék a napirendre.
A külkereskedelmi statisztikáról szóló 

törvényjavaslatot a Ház elfogadja.
A szabadhajózás segélyezéséről szóló 

törvényjavaslatnál Szápáry László gróf 
szólal fel. A javaslatot rendkívül üdvös­
nek tartja. De károsnak tartja azt a ren­
delkezést, hogy segélyben csak azok a ha­
jók részesülhetnek, amelyek évenkint leg­
alább egyszer érintik a magyar partot, 
legalább egyharmad rakománynyal.

Kossuth Ferencz kereskedelemügyi 
miniszter kijelenti, hogy e javaslatnak
nem a szabadhajózásnak, mint iparnak
segélyezése a főczélja, hanem a közgaz­
dasági élet fejlesztése. Ami a hazai kikö­
tők érintését illeti, ennek megkövetelésére 
jogunk van, mert azért csak nem segé 
lyezhetünk egyes hajókat, hogy például
Kina és Japán közt közlekednek.

A Ház a törvényjavaslatot Szapary 
gróf módosításának elvetésével úgy általá­
nosságban, mint részleteiben elfogadja.

A mértékén/élesítésről szóló törvényja­
vaslat tárgyalásánál Nákó Sándor gróf
fiumei kormányzó a fiumei mértékhitele- 
sitb hivatal fenntartása érdekében szólal 

'■ fel. A fiumei autonóm mértékhitelesítő hi­
vatal, amelyre a város sokat költött, öt- 

. ven év óta kifogástalanul működik. Mó-

hertbe és egy pohár sört adatott magának. In- 
n*n, a kényelmes székből, még szebbnek tiint 
tel előtte az utcza képe és Japonard mohón 
élvezte a ritka gyönyörűséget. A kávéház is 
lassan megtelt, zsibongó, kaczagu párok, fiatal, 
hangos urak telepedtek Japonard köré. Az ő 
asztala még üres volt, de az sem sokáig : 
nemsokára odatelepült egy terjedelmes hölgy, 
aki nagy szigorral merte végig a már koráb­
ban ott ülő asztaltársm.

— Pinczér, meg egy pohár sört I
Japonardban valami bohém hangulat kez­

dett ébredezni s ez a második pohár meg fo­
kozta a jókedvét. Mellette a dáma azonban 
mind figyelmesebben nézte, egvre ne/.'e a Ja­
ponard arczát ; megfigyelte a mozdulatait. 
Vegre megszólította :

Bocsánat, uram, nem Japonard ur
ön ?

Meglepetten fordult feléje Japonard [es ud­
variasan feleU igennel.

A vaskos dáma csengő kaczagással fogadta 
a feleletet :

— Lássa, lássa, hat engem meg sem is­
mer ? Milyenek maguk férfiak !

És a kövér damu csilinge'ő kaczagással 
rázkódott perczekig, annyira tetszett neki Japo­
nard zavara, lépelődése, mert sehogy sem tudta 
az ismerős hölgy kilétét megállapítani.
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dúsítást nvujt he ;i fiumei hivatal fenn­
tartása írnnt.

A Ház a törvényjavaslatot általános­
ságban elfogadja.

A részlete- tárgyalásnál Kossuth 
Ferenc/- kereskedelemügyi miniszter kije­
lenti. hogy A'áko gróf módosításához mm 
járulhat hozzá, mert a képviselőház más 
kérd határozott A mértékhitelesités kü­
lönben nem sérti Fiume autonómiáját. 
Nemcsak Budapest és Fiume, hanem 
Zágráb és ma- városok is kérték a mér­
tékhitelesítő hivatal fenntartását. Valame­
lyik várossal kivételt tenni tehát nem 
volna tanácsos

Erre a Ház Nákó gróf módosításának 
elvetésével a törvényjavaslatot részleteiben 
is elfogadt t.

Ezzel az ülés véget ért.

\ IRNGEKI'AKT

Az osztÁlysor^jAték búzáé» 
Budapest, november 23. Az ősz 

tálysorsj itek mai húzásán ál 60.000 koro­
nát nvert a 17083 és 20 000 koronát a 
40165 számú sorsjegy.

Előfizetési felhívás.
„A Tengerpart“, Fiume egyetlen reg­

geli magvar napilapja, az ünnep es vasárnapo­
kat követő napok kivételével naponkint reggel 
hat órakor jelenik meg

Előfizetési Arak.
Helyben házhoz hordva, vagy v idékre pos­

tán küldve
Egész évre..............................  24 korona1.
Kél évre......................................12 „
Negyedévre.................................... 8 „

!Wt>. november 25

KŰLÖItrfcLE.

— HnebehosataJ' Fiuméa át. A bu­
dapesti városi tanács, látva a hús folytonos- 
drágulását, emlékiratot intézett a kormányhoz, 
amelyben a romániai határ megnyitását vagy 
a magyar,'marhák kivitelének korlátozását kéri.A 
memorandumban ezenkívül azt rs kéri a szé­
kesfővárosi tanács, hogy tegyenek kísérletet 
Fiúmén át behozott levágott állatokkal és 
hogy ennek megfelőleg redukálják a hus-tari. 
fákat.

—• A szabadhajésók köszöneté, a
szabadhajózással foglalkozó fiumei ezégek le­
velet intéztek Zanella Rikárd országgyűlési 
képviselőhöz, amelyben köszönetét mondanak

A függetlenségi párt érte­
kezlete.

F.gy hónapra ....... 2 „
Egyes szám ara 6 filter.

A fiumei állami- es magántisztviselőket? j nc*<* fáradozásáért, amelyet az országgyűlésen 
abban a kedvezményben részesítjük, hogy a-j a szabadhaj ozás érdekében kifejtett és egy- 
lapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát "hav-> I utla| felkérik, hasson oda, hogy a kormanv

1 korona 20 fillérért kapják I „„ , , y,,, y : rendeletileg adjon a. törvényaek praktikusj előfizetéssel 
! qázhoz hordva

Budapest, nov. 23 A függetlenségi ! 
pirt mai értekezlete délután 5 órától éj­
jeli I I óráig tartott.

Az értekezleten folytatták a pénzügyi 
tárcsa költségvetésének tárgyalását. A

Előfizetést bármely naptól kc’dve fölvesz! Iranyt> amelytől szerintük — a törvény
„A Tengerpart“ kintion,vatalai szövege annyira távo’f áll.

„ .. I - A senggi püspök.- betegsége
VÁROSI EGYEK. j Mammies dr. zenggi püspök tudvalevőleg mar

_ i hosszabb idő óta bel jgeskedik. Állapota a na-
' Az állandó bizottság ülése. A várost j pókban annyira súlyosbodott, hogy eliáiiák a 

állandó bizottság ma délután ."> órakor Vár' halotti szentségekkel.. A pápa áldását küldte
tárgyalás során ismertették az adórefor- . Feiencz dr. polgármester elnöklete alatt ülést j a beteg püspöknek. .$laurovicz. dr. most őö 
mókát, amelyekre nézve Wtkerlt Sándor tartott, amelyen a múlt ülés jegyzőkönyvének j eves.
miniszterelnök kijelentetU, hogy megöl- hitelesítése után Ossoinack kérdést intézett a j -- Olaszok és horvátok harátko 
dósukat sürgős feladatnak tekinti. \ égül 1 polgármesterhez az iránt, igaz-e, hogy a helybei ! záa». Olaszországon, mint jelentik, tegköze- 
a tárrza költségvetését részleteiben is el- villamostarsaság tiltakozott a városi villamos- j lebb uy politikai folyóirat indul meg, melynek 
fogadták telep felállítása ellen. feladata tesz egyebek köaött az olaszok és

Az igazságügy; tárcsa költségvetését j Vio Feiencz dr. polgármester kijelenti, 
a párt vita nőikül elfogadta. hogy a villamostársaság tényleg tiltakozott, de

horvátok közeledésének és kibékülésének elő­
mozdítása. A folyóirat élén Rolfo ejoa dr , az

\ honvedthm tarcza költségvetésé- j megjegyzi, hogy e társaság mindig protestál..j ismert olasz publiczista fog álla», a«i mát 
rtel Mákonyi Samu az adott helyzetre való i Ezután elhatározták egy zongora beszór- j többször beutazta a Balkán-országokat és a 
tekintettel a költségvetés eltögadását zését a cosalai iskola részére. A Cunradi-czég halkam viszonyok, alapos ismerőjének hírében 
ajánlja, anélkül, hogy a párt az önálló . kérelmét az Ürményi-téri vasúti vágány hasz- áll. A folyóttal «az olasz-délszláv érdekek
magvar hadsereg követelésétől elállana. ; nálata ügyében átteszik a kereskedelmi es 
A költségvetést az értekezlet elfogadta. iparkamarához véleményezés czéljából. A kor- 

Hétfön a kereskedelemügyi tárcsa mánynak egy uj gimnázium építésére egy koz-
költségvetése kerül sorra.

A Vazsonyi Bede ügy.

1 telket átengednek c-erebe a régi telekért cs- 
I épületért. A votoscai utr.ak a bergudii hajó- 
! gyártól a liatárig leendő rendezésele 53;0@0 

Budapest, nov. 23. A l ’azsonyt koronát irányoznak elv A honv édkaszárnya 
Vámos és liede [ól» közt felmerült Ügy- j udvarán építendő barakk ügyében i-tt javas- 
íren a segédek ma tanácskoztak. Vássonyi latot jóváhagyják.
\ ilrnos segédei kijelentettek, hogy felük j A sárt ülései, elhatározták több kei vé- 
elvből nem ad elégtételt, mert Vázsotiyi- j nyező fölvételét a polgári kötelékbe. A hal- 
nak joga volt a „Pesti Hírlap* támadó- csarnok helyiségeinek es eldrueitóheIveinek 
Sálra felelni Bide |ob megbizuttjai erre bérletére uj árlejtést hirdetnek, mert a; első 
kijelentették, hogy ezt a választ a lovaglás ; árlejtésen megajánlott bélösszegek nagyon 
elégtételadás megtagadásának tekintik J csekélyek voltak. Végül különféle segélyeket 
és az ugvet befejezettnek nyilvánítják. j szavazlak meg. mire az illés veget ért.
------------ --------------------------- !------------------- : ------------------------------------------ -------------------

— Jó' ran hát, segítek majd — szolt vég-, — Már hogyne tudtam volna. Es nagyon 
re iá a dama. — Emlékszik meg a Micneli- . haragudtam magára, 
nekte? — Reám ? .Miért?

Japonard areza lóklerült. | — Meit . . . en Istenem . . . mert olyan
— A Michelinek! . . . persze, persze . . .[félénk roll és nem merte megmondani, 

most smerem meg madamet — hiszen ön j Japonardban fel'obtant a regi lang.
Michelin kisasszony1 j — És ha megmondtam volna . . .ha ak-

szoli<iantásaert * fog küzdeni, az akczió éle 
azonban a pAngermár, veszedelem ellen irá­
nyul

— Vatintások előléptetés« A magyar 
királyi ahamvasutaknál eszközölt előléptetése­
ké-: es kii «r ezeseket most tették közzé. Az. 
előléptetés íz alkalommal rendkívül nagyarányúi. 
A fiumei államvasuti tisztviselők közül előlép­
tek : Puskás Tivadar és Neuteld Vilmos, ellen­
őrök, K.obusitzky Béla számtiszt, Rónay Ödön, 
Haltzer Mihály, Friedmann Lajos és, Harness 
József hivatalnokok..

A* eltűnt {Miitároi. NBnt énesü- 
"lünk Winkler Géza, a, helybeli csokoladégyár 
pénztárosa meg eltűnése napján, kedden este 
elutazott Velenczébe a Magyar-bőcvát haj ós-

Japonard emlékében pillanat alatt föltá- 
tr.adt egy regi. kedves kép virágos kert közé­
pén álló ház. abban egy szeretetreméltó család 
s a családban egy szőke, kék szemű leány . . . 
Lehetetlen, hat ez lett a bájos Michelin kisasz- 
szonyból ’ Ez a terjedelmes asszonyság volna 
a hajdani szilfidi alak 5

— Clarisse! Kedves Clarisse! — mor­
mogta Japonard udvariasan.

A dama kaczagasa tovább csilingelt.
— Most mar emlékszik, ugv-e ?

Bizony emiékszem. bizony ! mor­
mogta JaponaiJ — Hiszen en . . . cn .

Nem tudta belejezn a mondatot A dama 
kaczagva egészítette ki :

Maga szerelmes volt belem. Ne 
g.icja, én tudom!

Japonard nem tagadta
Hiaba I- titkolná előttem, kedves 

pi ■ aid. hiszen jó! tudtam e:; azt 
•— Tudta 1

tá­

la­

kor megvallottam volna. . .mit felelt volna 
rá ?

A dáma szeles nevetéssel riezett rá.
— Oh, maga gyerek! Hát mit teleltem 

volna rá ? Hiszen én is szerettem magát!
Japonardnak minden vér a fejebe sza­

ladt.
— Maga? Maga ? — hebegte,
— Hal persze. Oh, hogy maguk férfiak 

olyan rövidlátók és az ilyesmit nem veszik 
észre !

Japonard közelebb húzódott a szomszéd- 
nőjéhez és suttogva vallatta :

— Szeretett ? Igazán szeretett ?
— Szerettem, — felelte most mar komo­

lyan a hölgy.
Ha en ezt tudtam volna! Miért nem 

tudtam ezt ?
Bizony . . . szivese.t lettem volna a 

j felesege . . , sokáig gondoltam még magára 
azután is.

— Azután is 1
— .Nagyon sólet.
Japonard nagyot lélegzett.. Valami mord» 

hatatlan Ujdalom lepte el a szivet, a meg- 
bánás, a szemrehányás, n helyrehozhatatlan* bi­
bi . érzett. Valamit szere'ett volna mondani swég, 
de ebben a pillanatban egy ptrosképü u", jött 
az. asztalukhoz és bizalmas hangon köszöntötte 
a hölgyet A hajdani Michelin kisasszony be­
mutatta ;

■ - A férjem . . .
Japonard szertartásosan mutatkozott be.
— Lásd, Francois — szólt a hölgy * 

férjéhez, — ez az uv a szomszédunk v0^ 
leánykoromban cs mint gyermekek szerettük 
egymást.

— Igazán : — kaczagott a lérj. — No, 
ez kedves találkozás.

— Nagyon kedves, felelte Japonard és 
szintén kaczagott.

De a nevetés fájdalmat okozott Japonard- 
nak. Nem is tudott sokáig megmaradni az asz­
talnál. Vizeiéit, elbúcsúzott cs hazament

Ezen az éjszakán nem tudott aludni Ja* 
ponard. S amit gyermekkora óta nem lelt, ke­
servesen, sokáig, i’.rák hosszál sirt . • •

.
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társaság «Hegedűs Sándor* nevű gőzösével.
Winkler — az elterjedt Ilitekkel ellentétben —
egyedül utazott el. Akik a hajon látták, nagy', ........ .... .. „ , . ., «Orinoko« gozosok osszeutkozese *ika miivel
izgatottságot vettek eszre rajta. Velcnczeben a az e,-bbi haj„n ol embe|. eletel ves2te,te e>
«Pension Bonin»-ba szállt. uz megsebesült Az «Orinoko, ról három mat-

— Jótékonyczélu estély a városi iöz hiányzik, 
ssinhásban A Gyermekbarátok Egyesülete _ Hajók forgalma

ser Wilhelm der Grosse« gepe meg nem se- Jelzők alatt mondia a rendelet, oly szavak 
mit. ez a hajó nyugodtan folytatta utjai Bréma értendők, melyek alkalmasak arra, hogy az aruk 
fele. A «Kaiser Wilhelm der Grosse« es az

a városi
Egyesülete

szombaton és vasarnap jótékonyczélu estelit 
rendez a városi színházba a következő mű­
sorral: 1. Szimfónia Weber «Preziosa» cziniii 
operájából. Előadja a katonai zenekar. 2. Pro­
log. 3. «Üdvözlet a hazanak», karének, előad- j rancsnoksága 
jak a városi iskolák leánynövendekci. 4 «Chi j 
ha tempo non aspetti tempo», vígjáték egy ' 
felvonásban Mártani Emiltől, ö. «A teher tün­
dér», operett két részben. Zenéjét szerezte Mal- 
tetti, szöveget irta Benvenuti. Az első felvo­
násban álarezos énekkar, a m isodikb -n án­
gyaok kara. L'gy a ' igjátekot, mint az ope­
rettet a városi iskolák növendékei adják elő.
6. Ábránd Gounod «II tribute di Zamore* 
czimu operájából E .adja a katonai zenekar.
7. «A festő látomauva», élőképek Brúnóra Gil- 
berttől. Az előkelő körök hiilgyeinek c 
nak közreműködésével. Jegyek mind a

Tegnap e> ma a 
következő hajók érkeztek a liumci kikötőbe : 
a «Szeged« Adrin-gőzös Costantini kapitány 
parancsnoksága alatt Rotterdamból , a *Bos-

szarma/ása tekmietehen alapot nyújtsanak bi 
zonyos, a vaL.sagnak meg nem felelő föltevésre, 
hitre, véleményre, minők például Hungária, 
Pannónia, Széchenyi, honved. Emke, magyar 
korona, alföldi, matyó, palócz, kuruez stb ki­
fejezések. Jelvények alatt pedig o'y|ábrázolatok 
értendők, melyeknek tárgya szintén a hazai 
földrajzból, történelemből, mondavilágból, p 'li­
likéi es népétéiből, valamint művészi alkotások - 

man. argói gőzös Forneaux kapitány pa-'bót van kölcsöne ve lhen példáulla turulma- 
üatt Liverpoolból, a «Zrínyi, dár. valamely ismert hazai középület vagy 

Adiia-gőzös Marseilleboi; a «Koirber. Lloyd- szobor, valamely történelmi esemeny (például 
gőzös Foresti kapitány parancsnoksága alatt « vérszerzodes. ábrázolás». ilyen » nemzeti 
Triesztből. — Elindult' a «Fieramosca« olasz h,anna< színnek feltűnő módon alkalmazása stb. 
gőzös Conenna kapitány parancsnoksága alatt ! ^ egü! ad ttok 
Barlettába. j tisztességtelen

Az . fí//7íz-tarsasag hajóinak forgalma: , batosan meg
fölhasznál. A

alatt 
\ ersenv

j Érkezett 
j raltárba .
I Triesztbe

«Adria« nov. 22-én Tangerből Gib- 
• Andrássy« nov. 23-án Valenciából

Fiúméba
«Szeged« nov. 21 
«Stefánia» nov.

-en Rotterdamból

•emambucob.t
21 -ón Fiúméból 

Zrínyi» nov 23-án Marseille- 
urai- I ból Fiúméba — Elindult «Rákóczi» nov. 

,<et es- 21-én Barcellonából Valenciába ; "«Tisza« nov.

minden értendő, amit a 
a törvényben előre sza­

rén) áüapith t ó eszköz gyanánt 
min sztei végül figyelmezteti a 

másodfokú iparhaiős igot, hogy az ily nyom­
tatványok. hirdetménvek és áruk el is koboz­
hatok, sőt el is kell őket kobozni, mert külön­
ben a tisztesscgteltn verseny szóban levő mód­
ja ellen a védekezés alig vezethet sikerre.

nov. 21-— • Deák 
uen fele.

Tü* Szásákon Tegnap este 8 óm 
tájban Szusákon a Fremont-fele ház mögött 
levő, szénaraktárnak hasznait barakk egy ge-

te e Őzt ont Károly kínzói tizloiéhen válthatok 21 -en Máltából Messinába.
Helyarak : Belépődii a fo'dszintre cs páholyokba í en elhaladt Gibraltárnál R.
2 korona, foldsz n;i zsöl ye>zek az első három 
sorban 3, a többi sorokban 2 korona, föld­
szinti páholy 16 korona, közepemeleli páholy
20 korona, masodtendü páholy 10 koiona. ren(jája az ott levő mosóház keményének me 
Belépődíj a karzatra 00 filler, ülőhely az első 
sorban 1 korona, a többi sorokban 60 fillér.

— A Fenioe-ezinkörben szombaton 
é-. vasárnap es'.e mozgó fényképekben mutat- 
jakbe a II. Rákóczi Ferencz fejedelem és buj­
dosó társai hamvainak hazahozatala alkalmá­
ból Budapesten, Kassán es más városokban 
rendezett ünnepségeket es felvonulásokat.

— A vasutas- esöveteóg alelnök-
Mgt. Az országos vasutas-szövetségnél üre

Ólra sóink figyelmébe. lat fiunk egyes 
példányai kaphatók as Ivanich féle kir- 
lapelurusiió Halét ben, Via Ríva <t sadm.
A m kir dohány nagy tőzsdében /’inasa 
Elisabetta. ('apudi Rotnualdo likőr-
üaletében. Peák-Corso Perescovich Gior 
trafikban Ríva Saápdry. fíarbis Gior. 

légétől tüzet fogott. Az előhívott szusak 1 tü/.- trafikban, Via Adamick és kiadóhivatalunk- 
! oltóság rövid, de erős munka után eloltotta a ban (»Unió*-nyomda, Ríva Saápdry, Adria 

tüzet. A kár nem jelentékeny. A színhelyen palota t
Iónok es más ___ 
egy szakasz

sedesbe jött ügyvezető-alelnöki állást devzem- 
ber 9-en töltik be a szegedi rendkívüli orszá­
gos gyűlésén Nagy agitácziót fejtenek ki 
Seide Arthur, Bruits Géza és Kramer érdeke- 
ben.

— A mattuglie—abbásia—lovra- 
aai villamosvasút Az osztrák kormány a 
mattuglie — abbázia — lowanai villamosvasút 
konczesszioját a müncheni Münze l.ajos-ftle 
villamos részvény társaságnak adta. Az »Ab­
ba z ai villamosvasut-társaság« alapszabályait 
a:: osztrák kormány megerősítene.

— Halál a tengeren. A kivándorló­
kat szállító «Pannónia« Cunard gőzös kapi­
tánya, Bennison, tegnap 1 eggel bejelentette a 
re\hatóságnál, hogy New-Yorkból Fiúméba 
jövet az Atlanti oczeánon a hajó egy utasa, 
egy olasz alattvaló meghalt es holttestet a 
rendes szokás szerint a tengerbe süllyesztették.

— Egy ooseánjáró hajó balesete. 
Az «Eclair» Cherbourg! jelentőse szerint a »Kai­
ser Wilhelm der Grosse» nevű nemet gőzös

megjelent Zmajics báró kerületi 
hatósági kép vise ők, valamint 

i csendőr»eg es honvédség.
— Elinalt kerékpáros.

délután Recanatini gyümölcsárus egy a Scarpa- 
teren talált kerékpárt adott át a rendőrségnek, 

I azt állítva, ‘ hogy azzal egy fiatalember egy

Múlt szerdán
A szerkesztősig és kiudúliivatal 

telefon-száma: 224.

Germanis Antónia nevű 59 eves asszonyt lel- 
döntött, mire annyira megijedt, hogy biczik- 
iijet otthagyva, elszaladt. A kerékpárt lelog- 

: falták.
I — Betörés egy borbélyüzletbe.
Tegnap éjjel ismeretlen tettesek behatoltak 
Feriiig ki Antal szusáki borbélyüzletébe és a 
fiókokat egy ollóval feltörve, mintegy 30 ko­
rona készpénzt, néhány régi pénzérmet és egy 
zsebórát elvittek.

KÖZfíAZDASÁti.
Idegen áruk magyar cségér 

alatt Kossuth Ferencz kereskedelmi minisz­
ter rendeletet intézett a másodfokú iparható­
ságokhoz annak a visszaélésnek a megakadá­
lyozására, hogy külföldi árut a közönség 
félrevezetésére gyakran magyar származású­
nak tüntetnek fok A miniszter hivatkozik az 
ipát törvény 58. szakaszára, 
egy iparos vagy kereskedő

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő
Murai Jenó. 

Kiadótulajdonos ;
■ Unió« Könyvnyomdái miiintézet.

Kisasszony
olasz és franczia nyelvből leczkéket ad prak­
tikus nyelvtani és társalgási módszerrel. —

Tanfolyamok kisasszonyok részére.
Czim: Piazza del Mcrcato nuovo 2. szám, 

111. emelet, balra

a mely szerint 
sen használhatNew -Yorkba menet Cherbourg előtt össze- ; _

ütközött az »Orinoko» nevű gőzössel. Mindkét ezégén, nyomtatványain vagy hirdetéseiben 
hajó súlyos sérüléseket szenvedett. A «Kaiser 
Wilhelm» nevű hajón négy személy életét 
vesztette, kettő megsebesült. Az «Orinoko»

oly jelzőket, jelvényeket vagy adatokat, me­
lyek a tényleges üzleti viszonynak vagy a 
valóságnak meg nem felelnek. Ez kiterjed

külföldi

Catti György utóda
cs és kir. udvari szállító

g- 37- ó g- 3T sz eitáia
— a városi torony mellett. =

Ajánlja magát minden orvosi rendelés 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszappanok, az összes ásványvizek,utasai közül öt személv hiányzik, kik \ aló- j azokra az esetekre is, melyekben ....

szinüleg a vízbe fúltak. Parisból jelentik,' származásit árukat bizonyos jelzők, jelvények toalettezikkek es szépitőszerck, stb. stb. 
hogy a 
hajó és

• Kaiser Wilhelm der Grosse» I.loyd- 
az «Orinoko» angol gőzös közt az 

összeütközés röviddel azután történt, hog)' a 
«Kaiser Wilhelm Jet Grosse» a Cherbourg! ki­
kötőből útnak indult Az összeütközés olyan 
heve-- volt, hogy négy, a közbenső fedélzeten 
levő uta>. akik éppen a hajó orra elülső 
reszeltek azon a helyén voltak, ahol az angol 
hajónak orra a nemet hajóba ütközött, rögtön 
hali miradt. Szerencsére a négy meter hosz- 
szu lek, amely a német hajón keletkezett, jó-

I a \iz szine felett \ olt s így, mivel a «Kai-

közfelhasználásával, vagy hamis adatoknak 
lesével hazaiak gyanánt tüntetnek föl

Kiterjed nevezetesen e szakasz tilalma 
arra, hogy ily félrevezetésre alkalmas jelzők, j 
jelvények es adatok a ezégen, czégtablan, a ' 
nyomtatványokon, üzleti leveleken, körlet e- 
leken, az áru burkolatán, a hirdetésekben és ( 
pedig akár a kitelt arukon, vagy árumin'á- , 
kon alkalmazott föliratokon, árjegyzékekben, I 
akár falragaszokon, akar pedig újságban vagy j 
élőszóval való hirdetésekben, sőt magán az 
árun sem alkalmazhatók. 1

Hirdetések
lapunk kiadóhivatalában 

felvételnek.
Ríva Szápáry, Adria-palota.

A Fiumei Népbank Részvénytársaság
Fiume, Via Andrássy 1. szám, I. emelet,

elfogad takarékbetéteket takarékkönyvecskékre, tiszta 4°|o kamatozás mellett.

■H
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Fiumei első magyar rizshántoló* és rizs- 
keményitőgyár részy-fársaság

—-----■------ - FIUME. -2=
VÉDJEGY.

Különlegesség
f é n. 37- Ír © 32Q. ényitc

táblácskákban.
A vegyi tisztaságért n gyár kezeskedik.

Használt és nj
Zsákok raktára.
Bel- és külföldi gyártmányú nj- és használt 

zsákok vétele es eladása.

Rupnik Emil
Vrményi-t-r >: Steinmann-féle ház.

.Telefon. sas. e=i

a.

o
X

□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□

£e9er S. czipőüzlete
VIA (íO V l’RNO 11 (Corso). A UNC. OK DO.tl INI-ITC A SARKÁN.

Nagy választékú, magyar gyártmányú legkitűnőbb

férfi-, női- és gyermek c zip ők
minden. ártan.

JHérték szerinti megrenSelések kifogástalanul eszközöltetnek.
DODOPODODODnojjg
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„De lei Vilié"
Szálloda, Kávéház és Étterein,

Az átutazó

és a helybeli magyarság
£ találkozó helye. £

= fényesen bereiiikzelt szobák. =
=o=>

Külön nagy étterem.
<=o=>

HCitxinó ételelc és italclc. 

w Kőbánjai és pilseni ősforrás! sörklmeres. -*
Száni'-s látugatá-t : v

Szenígyörgyi Ferencz,
»De la X'iüc« szálló, kávehaz és ctterem 

tulajdonosa.

I
Könyvnyomdái

müintezet
m

i
)

1 .. 1
Tipográfia

aríistica

„-é^dria/- palota. X“*X XTXv£j=J pala:

---------- TELEFON 224.----------
,,-^-dria“.

A (A- A ,Al rA,T,\: ' r>t - ,.M
A ,A, ' -A,^ fi

fAfjfe
A A

S

A AfVx f;V>

I 1A A , ' ■ I > V á 1 W .*05*) .w.A.. *' A A A A A A A A A A
A A A A A A A^ *iX5* :vt>) fíXí^ f 't’7> f)xn

te ‘ v>~_
>; »V-rVV J

LvféV tJíxJ <£T?;
V V V

á«r SZÁLÚT «V
miudvn ;s nyomdászat ha vágó munkát 
gyorsan, szakismerettől és a legolvsóhhan.

,.«r- ASEGUISCE -*e
j prontameiite eon vonoseenzii del rauio ed 
; ni piíi lmon nim-uto ogni lavoro tipo- 

litografieo.

4 4 4
e4 c4

- .-f-sS! fl.. esSA.

t;ig u>. i-au .n;
V v v v V V at«a» .............................. ■ . a - __V v W K- S- 'V»

^ ! W ^ ^ <f-' «$» •$»
(4^>) gjgp COyO *JCv ' fcTfvvV v ág V

Első fiumei magyar
szobafestő és fénymázoló.

Vállal minden e szakmába vágó 
munkát a legjutányosabb arak mellett.
Szigorú

A DREHER ANTAL-féle egyesült sörgyárak részvénytársaságának
(Gyár Budapest-Kőbánya).

------  fiumei főraktára. ------
Iroda: Örményi tér 6. — Jéggyár: Canale utcza, Steinmann-ház. Telefon szám 226

r Gyógyhatású DUPLA MALÁTA SÖR
„ . . # Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. A sör hetenké-4 oc —: ’ 1 *
Szigorú pontosság cs kiváló szakertelem, tartalmazó eredeti ládákban érkezik frissen a gyárból. — Kzen kiti

A n. é. közönség b. pártfogását kéri raktáron van kivite i és márc*iusi M'ir> ' *• > és 1 hl.-cs hordókbe
kot tartalmazó eredeti hidakban.

Altberger Ignácz lemleglösök rendelésre barna dupla maláta sört is kapnak. :|>
Bárhova házhoz is történik szállítás. —

Detail elárusító hetvek :

C'orsia Deák 34. sz.. IV cm

Előfizetések és hirdetések
„A Tengerpart"

kiadóhivatalához
Adrin Palota, Itlva Szápáry

czimzendók.

„Unione -üzlet \ ia del Pino. F. Pavletich (volt fogyasztási szövetk. üzlet) Corso Pro- 
fongato. A „Salamon“-fele ezukrászda, "tulajdonos: Bardola V.

mindenkor friss csnpolás
a Bom»Via szállóban, tulajdonosa: Scala Ferdinand ; a Sorko-féle vendéglőben, a községi 
lakai okpenzlár épületében, Batthyányi rakodó part 10 é< a New-York kávéházban, Corsia Deák.

Főképviselet: Rupnik Emil, Ürményi-tér Ő.

Nyomatott az .Unió. könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáry).


